
 

                     Protokół Nr XLIV2013 

Sesji Rady Miejskiej w Boguchwale VI kadencji odbytej w dniu 29 października 

2013r. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic. Na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. W sesji 

uczestniczyło 13 radnych. Nieobecny: Krzysztof Guz. 

W sesji uczestniczyli także: 

Burmistrz – Pan Wiesław Dronka 

Zastępca – Pan Piotr Klimczak 

Skarbnik Gminy- Pani Agnieszka Guzek 

Sekretarz Gminy –  Pan Adam Kalandyk 

Maria Fąfara-Sołtys wsi Kielanówka 

Andrzej Obuch – Sołtys wsi Mogielnica 

Piotr Bednarski – Sołtys wsi Racławówka 

Marian Kawa – Sołtys wsi Niechobrz 

Grzegorz Gubernat- Sołtys wsi Nosówka 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Łukasz Hudzik –  Sołtys wsi Zgłobień 

Maria Uberman – Sołtys wsi Lutoryż 

Dawid Szostek- Sołtys wsi Zarzecze 

Piotr Pustelny – Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale. 

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan  Adam Wetula  

Radny Powiatu Rzeszowskiego Pan Zbigniew Kalandyk 

Mieszkańcy gminy. 

Przed rozpoczęciem obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 

Dziedzic poinformował, że zostaną wręczone nagrody i wyróżnienia uczniom 

szkół z terenu Gminy Boguchwała, laureatom konkursów plastycznych: „Na 

tropie piękna” i „Mały odkrywca”. Przewodniczący poprosił Pana Burmistrza 

Wiesława Dronkę o wręczenie  nagród laureatom obydwu konkursów. 

 

Ad pkt I porządku obrad 

----------------------------------- 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan  Bogdan Dziedzic  otwierając obrady 

XLIV sesji Rady Miejskiej stwierdził na podstawie listy obecności 

prawomocność obrad.  W sesji uczestniczyło 12 radnych. 



Przewodniczący Rady Miejskiej  zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są 

propozycje zmian. 

Propozycję zmiany  zgłosił Burmistrz Pan Wiesław Dronka zgłaszając projekt 

uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/506/2013 z dnia 26 września 

2013 roku w sprawie przeprowadzenia działań pomocowych dotyczących 

przedsięwzięć związanych z gospodarką odpadami. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

wprowadzenie do porządku obrad projekt uchwały zgłoszony przez Burmistrza, 

Radni jednogłośnie 12 za przyjęli w/w zmianę. 

Po przyjętej zmianie porządek obrad przedstawia się następująco: 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Zmiany budżetu na 2013 rok, 

2) Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy w miejscowości Niechobrz, 

3) Uchylenia uchwały Nr XXXVII/442/2013 dot. zawarcia porozumienia z 

Gminą Lubenia w przedmiocie gospodarowania odpadami komunalnymi, 

4) Wyrażenia zgody na ustanowienie służebności, 

5) Trybu udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych przez inne niż JST 

szkół i placówek niepublicznych, 

6) Uchwalenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu 

gminy, 

7) Reorganizacji jednostki budżetowej Miejskiego Zarządu Nieruchomości, 

8) Zmiany uchwały Nr XLIII/506/2013 z dnia 26 września 2013 roku w sprawie 

przeprowadzenia działań pomocowych dotyczących przedsięwzięć związanych 

z gospodarką odpadami. 

III. Informacja o stanie oświaty w roku szkolnym 2012/2013. 

IV. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

V. Zapytania i wolne wnioski radnych. 

VI. Zamknięcie sesji. 



Ad pkt II 1) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy wraz z autopoprawką 

Burmistrza przedstawiła Pani Agnieszka Guzek Skarbnik Gminy. 

Poinformowała, że zwiększa się dochody budżetu gminy na 2013 rok o kwotę                                

166.030,18zł. W tym na dochody bieżące w kwocie  166.030,18zł: 

 -Dotacja celowa otrzymana z budżetu państwa na realizację własnych zadań 

bieżących gminy tj. zadań w zakresie wychowania przedszkolnego w okresie 

wrzesień – październik 2013 - decyzja  Wojewody Podkarpackiego 

120.474,00zł 

-Dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Rzeszowie na zadanie pn. „Usuwanie odpadów niebezpiecznych 

zawierających azbest  17.106,78zł 

- Dotacja z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Wodnej w Rzeszowie na projekt z zakresu edukacji ekologicznej pn. „Akademia 

odpadowa” – utworzenie pracowni w Szkole Podstawowej  w Mogielnicy- 

28.449,40zł 

Proponuje się  zwiększenie wydatków budżetu gminy na 2013 rok o kwotę                             

1.044.230,18zł. Na wydatki bieżące 1.004.230,18zł w tym:  przeznacza się 

środki na wydatki jednostek budżetowych 126.907,18zł, na realizację zadania 

własnego gminy w zakresie wychowania przedszkolnego w okresie wrzesień – 

październik 2013r w kwocie  81.351,00zł, na  realizację zadania pn. „Usuwanie 

odpadów niebezpiecznych zawierających azbest 17.106,78zł, na  realizację 

projektu z zakresu edukacji ekologicznej pn. „Akademia odpadowa” – 

utworzenie pracowni w Szkole Podstawowej  w Mogielnicy - 28.449,40zł oraz 

dotacje na zadania bieżące w wysokości 877.323,00 zł  jako dotacje 

podmiotowe dla jednostek kultury, dotacja  dla Stowarzyszenia Rozwoju 

Oświaty Gminy Boguchwała na utrzymanie niepublicznych punktów 

przedszkolnych (przesunięcie między rozdziałami) 780.000,00zł. 

Wydatki majątkowe  związane z wykupem nieruchomości   w kwocie 

40.000,00zł 

 



Proponuje się  zmniejszenie się wydatki budżetu gminy na 2013 rok o kwotę  

878.200,00zł. Z kwoty tej przeznacza się środki na bieżące utrzymanie świetlic 

szkolnych  13.200,00zł oraz na  odsetki od kredytów i pożyczek zaciągniętych w 

poprzednich latach oraz od wyemitowanych obligacji  w wysokości 85.000,00zł. 

W / w kwocie uwzględniono również dotację dla Stowarzyszenia Rozwoju 

Oświaty Gminy Boguchwała. 

  Na sesję przybył Radny Pan Andrzej Kulasa i od tego miejsca porządku obrad 

 w sesji uczestniczy 13 radnych. 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 

Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0 

Uchwała została podjęta. 

 

Ad pkt II  2) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego gminy Boguchwała w miejscowości 

Niechobrz przedstawiła Pani Jadwiga Seredyńska. Poinformowała, że 

opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

w miejscowości Niechobrz  związane jest z określeniem obszarów związanych  

z obsługą systemów infrastruktury  technicznej w tym realizacji wniosku 

operatora telefonii komórkowej przy jednoczesnym uwzględnieniu istniejącej 

zabudowy, walorów środowiska przyrodniczego, ochrony gruntów rolnych oraz 

wskazanie rozwiązań wewnętrznej komunikacji. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 



Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały Nr XXXVII/442/2013 dotyczącej 

zawarcia porozumienia z Gminą Lubenia w przedmiocie gospodarowania 

odpadami komunalnymi przedstawił pan Kierownik Bogdan Sierpiński. 

Poinformował, że konieczność uchylenia uchwały wynikła ze wskazania 

Wojewody Podkarpackiego ponieważ wątpliwości budzi możliwość przekazania 

zadań z zakresu gospodarki odpadami komunalnymi z uwagi to, że zagadnienia 

te są uregulowane poprzez wydawanie aktów prawa miejscowego, których 

stosowanie odnosi się wyłącznie do wspólnoty samorządowej zamieszkujących 

w gminie, w której uchwalono dany akt normatywny. Przepisy ustawy o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminie przesądzają zasadę terytorialności 

wykonywania zadań własnych przez gminę, co powoduje, że sąsiednia gmina 

nie może być gminą właściwą do wykonywania zadania, które leży poza 

granicami geograficznymi gminy. Dlatego proponuje się wyeliminowanie jej z 

obrotu prawnego. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 4) porządku obrad 

--------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności 

przedstawił Pan Kierownik Bogdan Sierpiński. 

Poinformował, że ustanowienie prawa służebności proponuje się na wniosek 

właściciela działki w związku z brakiem przejazdu. 



Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 5) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

prowadzonych przez inne niż JST szkól i placówek niepublicznych 

przedstawiła Pani Dyrektor Mariola Litwińczuk. Poinformowała, że projekt 

uchwały przedłożony Radzie Miejskiej do uchwalenia rozstrzyga kilka 

zagadnień: ustala tryb udzielania dotacji; tryb rozliczania dotacji;   termin 

i sposób rozliczenia dotacji;  tryb i zakres kontroli prawidłowości 

wykorzystania dotacji, wyznacza minimalną granicę wysokości dotacji , 

która zostanie udzielona na rzecz uprawnionych podmiotów.  

Od 1 września 2009 r. na terenie Gminy Boguchwała funkcjonują prowadzone 

przez Stowarzyszenie Rozwoju Oświaty Gminy Boguchwała niepubliczne 

punkty przedszkolne  otrzymywały one  dotacje z budżetu gminy na podstawie 

uchwały podjętej w 2008 roku.  

Z dniem 1 września 2013 r. rozpoczęło działalność Gimnazjum Dwujęzyczne w 

Boguchwale będące szkołą niepubliczną o uprawnieniach szkoły publicznej, 

której przysługuje dotacja pod warunkiem, że osoba prowadząca szkołę poda 

organowi właściwemu do udzielania dotacji planowaną liczbę uczniów nie 

później niż do 30 września roku poprzedzającego rok udzielenia dotacji. 

Warunek ten został spełniony. Dlatego  należy uwzględnić  funkcjonujące  

gimnazjum. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani  Alina Pociask 

poinformowała, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 



Ad pkt II 6) porządku obrad 

------------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie uchwalenia programu usuwania wyrobów 

zawierających azbest z terenu gminy przedstawił Pan Kierownik Bogdan 

Sierpiński. Poinformował, że Gmina Boguchwała wystąpiła o przyznanie dotacji 

na wykonanie zadania aktualizacja wyrobów zawierających azbesty oraz 

opracowanie pt. program usuwania wyrobów zawierających azbest . W związku 

z tym Ministerstwo Gospodarki przyznało gminie dotację w wysokości  

14 800, 00 zł co stanowi 80 % kosztów realizacji zadania.  

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 7) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie reorganizacji jednostki budżetowej MZN 

przedstawił Pan Adam Kalandyk Sekretarz Gminy. Poinformował, że proponuje 

się dokonanie reorganizacji MZN, poszerzając  dotychczasowy zakres 

działalności o pełnienie  zadań z zakresu zarządu dróg  gminnych.  

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 8) porządku obrad 

----------------------------------------- 



Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XLIII/506/2013 z dnia 26 

września 2013 roku w sprawie przeprowadzenia działań pomocowych 

dotyczących przedsięwzięć związanych z gospodarką odpadami przedstawił pan 

Kierownik Bogdan Sierpiński. Poinformował, że został określony sposób 

rozliczania przyznanej dotacji w związku ze wskazaniem Regionalnej Izby 

Obrachunkowej. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 

Środowiska Pani Zofia Czech przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 

projekt uchwały. 

Za podjęciem  uchwały głosowało 13 radnych przeciw 0, wstrzymało się 0. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt III porządku obrad 

------------------------------------------- 

Informację o stanie realizacji zadań oświatowych Gminy Boguchwała w roku 

szkolnym 2012/2013 przedstawiła Pani Dyrektor ZEASiPO Mariola Litwińczuk. 

Do przedstawionej informacji nie było pytań ani uwag. 

 

Ad pkt IV porządku obrad 

--------------------------------------- 

Protokół z ostatniej sesji Nr XLIII został przyjęty. 

Ad pkt V porządku obrad 

---------------------------------- 

Zapytania i wnioski radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic odczytał informacje na 

temat złożonych oświadczeń majątkowych za 2012 rok przez Radnych Rady 

Miejskiej w Boguchwale. Poinformował, że  do dnia 30 kwietnia 2013 roku 

wpłynęły wszystkie oświadczenia 15 radnych. Naczelnik  Drugiego Urzędu 

Skarbowego w Rzeszowie zwrócił się z prośbą o złożenie wyjaśnień, 



skorygowanie błędów formalnych złożonych oświadczeń  majątkowych przez 8 

radnych. Radni dostosowali się do prośby Urzędu Skarbowego dokonując 

stosownych wyjaśnień. Powiedział również , że jego oświadczenie majątkowe  i 

Burmistrza Boguchwały zostały złożone do Wojewody Podkarpackiego i 

przyjęte bez uwag – szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic przedstawił informacje o 

przedłożonych przez Burmistrza Boguchwały  oświadczeniach majątkowych 

złożonych  przez:  Z-cę Burmistrza, Sekretarza Gminy, Skarbnika Gminy, 

kierowników jednostek organizacyjnych oraz osób wydających decyzje 

administracyjne w imieniu Burmistrza, według stanu na dzień  31 grudnia 2012 

roku.  Oświadczenia majątkowe złożyli wszyscy wyżej wymienieni w 

ustawowym terminie tj. do dnia 30 kwietnia 2013 roku. Przedłożone 

oświadczenia majątkowe wraz z kopiami zeznań o  wysokości osiągniętego 

dochodu za rok 2012 przekazano według właściwości do Urzędów Skarbowych. 

– szczegółowa informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Do przedstawionej informacji nie było pytań. 

 

Pan Antoni Lassota Radny Rady Miejskiej w Boguchwale, zgłosił wniosek o 

przedstawienie na jakich zasadach i za jaką kwotę zostało przekazane ujęcie 

wody w Zwięczycy na rzecz miasta Rzeszowa. 

 

Ad pkt VI porządku obrad 

--------------------------------------- 

W związku z wyczerpaniem  porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej 

Pan Bogdan Dziedzic zamknął obrady XLIV sesji. 

 

Na XLIV sesji Rady Miejskiej zostały podjęte następujące uchwały: 

1) Zmiany budżetu na 2013 rok, 

2) Przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego gminy w miejscowości Niechobrz, 

3) Uchylenia uchwały Nr XXXVII/442/2013 dot. zawarcia porozumienia  

z Gminą Lubenia w przedmiocie gospodarowania odpadami komunalnymi, 



4) Wyrażenia zgody na ustanowienie służebności, 

5) Trybu udzielania i rozliczania dotacji dla prowadzonych przez inne niż JST 

szkół i placówek niepublicznych, 

6) Uchwalenia Programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu 

gminy, 

7) Reorganizacji jednostki budżetowej Miejskiego Zarządu Nieruchomości, 

8) Zmiany uchwały Nr XLIII/506/2013 z dnia 26 września 2013 roku w sprawie 

przeprowadzenia działań pomocowych dotyczących przedsięwzięć związanych 

z gospodarką odpadami. 

 

 

                                                                           Przewodniczący Rady Miejskiej 

                                                                                                      Bogdan Dziedzic 

Protokołowała A. Świeca 


